

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
5
ДЕКАБРЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

Сегодня — День Конституции СССР.

Советская Конституция — самая демократическая Конституция в мире.
Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

5 ДЕКАБРЯ 1936 года представители всего советского народа — делегаты Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов единодушно утвердили новую Конституцию СССР. Конституция явилась итогом громадной созидательной деятельности советских людей; в ней получила законодательное закрепление победа социализма в нашей стране. Под мудрым водительством Коммунистической партии советский народ впервые в истории построил социалистическое общество. То, о чем на протяжении многих веков могли лишь мечтать передовые умы человечества и к чему упорно стремились сегодня трудящиеся стран капитала, стало в СССР реальной действительностью.

В новой Конституции СССР дана научная характеристика социализма. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся, которые составляют политическую основу СССР. Экономическую основу Советского государства составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. В результате ликвидации эксплуататорских классов в нашей стране остались два дружественных класса — рабочие и крестьяне. Нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — главная сила развития советского общества, залог его процветания и могущества. Коммунистическая партия, как зеница ока, бережет и всемерно укрепляет этот союз.

Конституция СССР — Конституция развернутого социалистического демократизма. Она обеспечивает активное и решающее участие трудящихся масс в управлении государством. Конституция не только провозглашает, но и гарантирует всем гражданам великие права и демократические свободы. Советское государство является выразителем и защитником интересов всего нашего общества в целом и каждого гражданина в отдельности.

Право на труд, отдых, образование, на материальное обеспечение в старости и в случае потери трудоспособности — все эти права также гарантированы Конституцией. В СССР установлено всеобщее равноправие граждан, независимо от пола, национальности и расы. Им гарантирована неприкосновенность личности и имущества.

В соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя гражданам СССР предоставляются свобода слова, печати, свобода собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций, право объединения в общественные организации. Каждый гражданин СССР, достигнув восемнадцати лет, может участвовать в выборах. Всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании, предоставленное гражданам СССР Конституцией, дает возможность широчайшим народным массам непосредственно участвовать в управлении государством.

Величайшим завоеванием трудящихся СССР, также закрепленным в Конституции, является дружба народов нашей многонациональной Родины. Благодаря осуществлению ленинско-сталинской национальной политики все народы СССР добились огромных успехов в развитии своей экономики и культуры, вместе единой семьей строят коммунистическое общество.

Предоставляя советским людям многочисленные права, наша Конституция вместе с тем налагает на них и определенные обязанности. Советское общество требует от всех граждан активного участия во всенародной борьбе за дальнейший расцвет социалистической Отчизны. Все советские люди обязаны трудиться как можно лучше, строго исполнять законы, соблюдать трудовую и государственную дисциплину, всемерно беречь социалистическую собственность — священную и неприкосновенную основу советского строя, самоотверженно защищать Родину от ее врагов.

Советская Конституция служит вдохновляющим примером для трудящихся стран народной демократии в их борьбе за построение социализма. Важное значение имеет она и для всех честных людей стран капитала, все глубже осознающих, чего может достигнуть народ, ставший хозяином своей судьбы. В Советской Конституции находят моральную поддержку бойцы многомиллионной армии сторонников мира, все те, кто выступает за демократию, за национальную независимость и лучшее будущее народов.

День Конституции трудящиеся нашей Родины встречают новыми успехами во всех областях своей деятельности. Яркое разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Советские люди знают, что все их успехи — результат мудрого руководства Коммунистической партии. Партия сплочивает и ведет всех трудящихся к заветной цели, к коммунизму. Ее руководящая и организующая роль в советском обществе закреплена Конституцией. Под руководством своей родной партии наш народ успешно строит коммунизм.

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ КАМСКОЙ ГЭС ВСТУПИЛА В СТРОЙ

МОЛОТОВ, 3 декабря. (ТАСС). Строители Камского гидроузла одержали еще одну замечательную победу: сегодня в 15 часов по местному времени в Уральское энергоколесо дал промышленный ток шестой — последний агрегат первой секции гидроэлектростанции. Он смонтирован в рекордно короткий срок — за 18 дней.

Шестой гидроагрегат пущен почти на месяц раньше срока. С пуском его коллектив строителей завершил сооружение первой очереди Камского гидроузла.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, и Народной Республики Албании

Представители Союза Советских Социалистических Республик, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании, при участии наблюдателя от Китайской Народной Республики, собрались на Совещание в Москве, чтобы рассмотреть положение, которое сложилось в Европе в связи с решениями Лондонского и Парижского совещаний некоторых западных государств.

Представители государств — участников настоящего Совещания выражают сожаление по поводу того, что не все европейские страны сочли возможным принять участие в обсуждении создавшегося положения. Не приняли в нем участия также инициаторы лондонского и парижских соглашений: Соединенные Штаты Америки, Франция и Англия. Их ответ от 29 ноября свидетельствует о стремлении во что бы то ни стало провести ратификацию парижских соглашений.

23 октября на совещании в Париже были подписаны соглашения, касающиеся Западной Германии, чему предшествовало совещание девяти стран в Лондоне: Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции, Западной Германии, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Канады. Эти соглашения предусматривают ремилитаризацию Западной Германии и вовлечение ее в военные группировки — в Североатлантический блок и во вновь сколачиваемый, так называемый «Западноевропейский союз».

Совсем недавно были предприняты попытки провести восстановление германского милитаризма путем ремилитаризации Западной Германии под флагом пресловутого «Европейского оборонительного сообщества». Эти попытки провалились, встретив естественное сопротивление со стороны европейских народов и, прежде всего, французского народа. Теперь восстановление германского милитаризма пытаются провести под другим флагом, причем все делается для того, чтобы с этой целью ускорить ратификацию парижских соглашений.

При таком положении Правительства государств — участников настоящего Совещания считают необходимым обратить внимание всех европейских государств на то, что осуществление парижских соглашений поведет к серьезному ухудшению международного положения в Европе. Осуществление этих соглашений не только создаст новые, еще большие преграды на пути решения германского вопроса, но и пути восстановления единства Германии, как миролюбивого и демократического государства, но и противопоставит одну часть Германии другой ее части, превратив Западную Германию в опасный очаг новой войны в Европе. Вместо того, чтобы содействовать мирному решению германского вопроса, эти соглашения развязывают руки милитаристам и реваншистам в Западной Германии, усиливая угрозу безопасности народов Европы.

Парижские соглашения находятся в прямом противоречии с теми возможностями дальнейшего уменьшения напряженности в международных отношениях, которые обнаружались в последнее время. Благодаря усилиям миролюбивых государств, в середине прошлого года был положен конец войне в Корее. Состоявшееся в этом году Женевское совещание содействовало прекращению восьмилетней войны в Индо-Китае и известному урегулированию положения в этом районе. Нельзя не отметить и того, что в Организации Объединенных Наций наметилось известное продвижение вперед в переговорах по вопросу о всеобщем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия. Все это было достигнуто вопреки позиции агрессивных кругов некоторых государств, стремящихся к обострению международной обстановки.

Между тем именно в это время, когда обстановка для урегулирования назревших международных проблем улучшилась, руководящие круги ряда государств — участников лондонского и парижских соглашений взяли опасный курс на восстановление германского милитаризма, не считаясь с последствиями этого шага.

Парижские соглашения предусматривают создание полумиллионной западногерманской армии. Численность

этих западногерманских вооруженных сил в пять раз превышает размеры армии, разрешенной в свое время для всей Германии по Версальскому мирному договору, хотя известно, что созданный тогда стотысячный германский рейхсвер явился базой для создания многомиллионной гитлеровской армии.

Германские милитаристы уже теперь не скрывают, что в их расчеты входит дальнейшее развертывание западногерманской армии и доведение ее с 12-ти до 30, а затем до 60-ти дивизий. Создание армии Западной Германии будет на деле означать ее преобладание над армиями других участников «Западноевропейского союза», что неизбежно поведет к тому, что вооруженные силы, оказавшиеся в руках милитаристов Западной Германии, займут господствующее положение в Западной Европе.

Опасность, связанная с созданием западногерманской армии, видна уже из того, что во главе ее станут представители генералитета бывшей гитлеровской армии, являющиеся еще недавно организаторами и соучастниками фашистской агрессии против народов как Восточной, так и Западной Европы.

Вопреки международным соглашениям о ликвидации германского военного потенциала, открыто восстанавливается военная промышленность в Западной Германии. Тяжелая промышленность Рура все более переключается на производство вооружения. Не надо забывать, что речь идет о том самом Руре, который неоднократно являлся главным арсеналом, где ковалось оружие для агрессивных войн германских милитаристов.

Кроме того, парижскими соглашениями открывается путь для проведения атомных исследований, которые делают возможным производство атомного и водородного оружия в Западной Германии, а также для снабжения ее атомным оружием со стороны других государств. В соответствии с этими соглашениями западногерманская армия получает возможность иметь на своем вооружении атомное оружие.

Это значит, что атомное оружие попадет в руки тех, кто совсем недавно, насаждая кровавый гитлеровский «новый порядок», сеял смерть и разрушения в Европе, ставил своей целью уничтожение целых народов. Именно они погубили в лагерях смерти миллионы мирных граждан — поляков, русских, евреев, украинцев, белорусов, французских, сербов, чехов, словаков, бельгийцев, норвежцев и других.

Это значит, что атомное оружие будет находиться в руках тех людей, которые уже в настоящее время заявляют о своих реваншистских планах в Европе. Осуществление этих соглашений в большой степени усилит угрозу истребительной атомной войны с ее тяжелыми последствиями для народов, особенно в наиболее населенных районах Европы.

Расчеты на то, что включение ремилитаризованной Западной Германии в западноевропейский военный союз даст возможность удержать рост германского милитаризма в каких-то ограниченных рамках, вызывают законное недоверие у народов Европы. Такие попытки уже делались раньше. Они, однако, потерпели крушение. Нельзя обеспечить мир в Европе, открывая дорогу возрождению германского милитаризма и усыпляя себя изобретением каких-то гарантий против него, неэффективность которых совершенно очевидна. Для обеспечения мира в Европе необходимо, чтобы стало невозможным само возрождение германского милитаризма.

Ремилитаризация Западной Германии означает, что роль и влияние милитаристских и реваншистских сил будет в ней все более возрастать. Неизбежным следствием такого положения было бы дальнейшее свертывание демократических свобод в Западной Германии и ее превращение в милитаристское государство. Характерно, что в парижских соглашениях не нашлось места для положений об обеспечении демократических прав населения Западной Германии, но зато в них содержится обязательство западногерманских властей принимать законы о «чрезвычайном положении», что явно направлено против демократических прав и свобод населения.

(Продолжение на 2-й стр.)

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании

(Продолжение. Нач. см. на 1-й стр.).

Парижские соглашения, восстанавливая германский милитаризм и предоставляя милитаристам фактическую власть и чрезвычайные права, открывают путь для установления в Западной Германии военной диктатуры. Эти соглашения не только чужды интересам германского народа, но и прямо направлены против немецкого рабочего класса на удушение демократических сил в Западной Германии. Условия, предусматриваемые для Западной Германии парижскими соглашениями, во многом напоминают то положение, которое существовало в Германии незадолго до прихода к власти гитлеровцев. Известно, что имевшиеся у тогдашнего президента Германии Гинденбурга права введения «чрезвычайного положения» были использованы германскими милитаристами для ликвидации демократических прав и свобод, для расправы с рабочими организациями, для установления в Германии фашистской диктатуры.

В парижских соглашениях говорится о «прекращении оккупационного режима» и о предоставлении Западной Германии так называемого «суверенитета». Но в действительности, «суверенитет» Западной Германии, о котором идет речь в парижских соглашениях, сводится к предоставлению западногерманским милитаристам и реваншистам права создания армии, которую инициаторы парижских соглашений рассчитывают использовать в качестве пушечного мяса в своих целях. Вместе с тем, парижские соглашения навязывают Западной Германии продление оккупации ее территории войсками США, а также Англии и Франции до 1998 года и предусматривают, таким образом, превращение Западной Германии в основной военный плацдарм, служащий агрессивным целям США в Европе. При таких условиях нетрудно понять, чего стоят заявления о так называемом «суверенитете» Западной Германии, особенно если учесть, что парижские соглашения оставляют в силе все основные положения кабального боннского договора.

Парижские соглашения, вопреки заявлениям, с которыми выступают некоторые государственные деятели западных стран, нельзя рассматривать иначе, как фактический отказ от урегулирования германской проблемы, как отказ на долгое время от восстановления единства Германии на миролюбивых и демократических началах. Планы ремилитаризации Западной Германии и вовлечения ее в военные группировки в настоящее время являются основной преградой на пути к национальному воссоединению Германии. Это значит, что устранение такой преграды создало бы возможность для достижения соглашения четырех держав о восстановлении единства и суверенитета Германии и о проведении для этого свободных общегерманских выборов, с должным учетом интересов германского народа.

На создание западногерманской полумиллионной армии и ее вооружение по расчетам боннских политиков потребуются примерно 100 миллиардов марок, что всей своей тяжестью ляжет на плечи трудящихся Западной Германии и, прежде всего, на плечи рабочего класса, что не может не повлечь за собой резкого снижения их жизненного уровня. Ремилитаризация Западной Германии сулит выгоды лишь крупным западногерманским монополиям и тесно связанным с ними крупнейшим монополиям США, Англии и Франции, уже теперь предвкушающим высокие прибыли от поставок вооружения для вновь создаваемой западногерманской армии. Эти торговцы оружием уже не раз грели руки на войне, которая народам Европы приносила лишь неисчислимые жертвы и лишения.

В настоящее время повторяется то, что имело место до второй мировой войны, когда германские концерны ковали оружие для гитлеровской агрессии при поддержке и прямом участии иностранных и, особенно, американских монополий. Ныне в органах государственной власти США все более сказывается влияние тех капиталистических монополий, которые в свое время способствовали подготовке и развязыванию второй мировой войны.

Парижские соглашения свидетельствуют о том, что и теперь руководящие круги некоторых держав и, прежде всего, Соединенных Штатов Америки делают ставку на возрождение германского милитаризма и пытаются опереться в проведении своих империалистических планов на ремилитаризацию Западной Германии. Этими соглашениями создается военный блок агрессивных кругов США, Англии и Франции с германским милитаризмом. Они представляют собой сделку, осуществленную за спиной германского народа, равно как и народов других европейских государств, которых, как известно, при подготовке этих соглашений никто не спрашивал.

Такой агрессивный блок не может служить интересам мира и безопасности в Европе. Его образование обостряет всю обстановку в Европе, во многом усиливает угрозу новой мировой войны.

Создание нового военного блока противоречит Франко-Советскому Договору о союзе и взаимной помощи

1944 года и Англо-Советскому Договору 1942 года о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, которые предусматривают принятие Францией, Англией и Советским Союзом совместных мер с тем, чтобы сделать невозможной новую агрессию со стороны германского милитаризма. Это противоречит также международным соглашениям как государств — участников настоящего Совещания, так и других государств, имеющих целью обеспечение мира и безопасности для всех государств Европы. Ремилитаризация Западной Германии и ее вовлечение в военные группировки несовместимы и с теми международными обязательствами по недопущению возрождения германского милитаризма, которые приняли на себя Соединенные Штаты Америки, Англия, а затем и Франция по Потсдамскому соглашению. Такое нарушение обязательств, взятых на себя Соединенными Штатами, Францией и Англией по этим договорам и соглашениям, подрывает доверие во взаимоотношениях между государствами и находится в непримиримом противоречии с интересами безопасности народов Европы.

Образование этой новой военной группировки мотивируется тем, будто это необходимо для безопасности государств — участников блока, хотя в действительности этим государствам никто не угрожает. Ремилитаризация Западной Германии и включение ее в военные группировки некоторых западных стран пытаются оправдать тем, будто отношения с Советским Союзом и странами народной демократии следует установить «с позиции силы». При этом дело представляют так, будто такая политика будет содействовать созданию более благоприятных условий для переговоров и разрешению неурегулированных международных проблем. Сторонники указанной политики, которая уже достаточно себя дискредитировала, не скрывают, что они хотели бы навязывать другим государствам решения, выгодные империалистическим кругам некоторых западных держав. На деле в этом находят свое выражение стремления указанных кругов к установлению мирового господства. Не следовало бы, однако, забывать того, чем кончались такого рода попытки претендентов на мировое господство.

Известно, что военные группировки некоторых европейских государств, направленные против других государств Европы, имели место и в прошлом. Накануне второй мировой войны в лице гитлеровской Германии и фашистской Италии была создана агрессивная военная группировка, к которой присоединилась милитаристская Япония. Организаторы этой группировки, известной под именем «антикоминтерновского пакта», пытались оправдать ее создание «идеологическими» мотивами. На деле, однако, это оказалось ширмой, за которой они пытались спрятать подлинный агрессивный характер этого военного блока, ставившего своей целью достижение мирового господства. Известно, что организаторы этой военной группировки несут главную ответственность за развязывание второй мировой войны.

Повторяется нечто подобное и в настоящее время, когда образование новых военных группировок их организаторы пытаются оправдать ссылками на различие в общественном строе государств. Однако в их заявлениях столько же правды, сколько было в заявлениях создателей «антикоминтерновского пакта», использовавших этот пакт для подготовки и развязывания последней мировой войны.

Все это говорит о том, что военные группировки некоторых западных государств, с участием ремилитаризованной Западной Германии, какими бы мотивами ни пытались оправдать их создание, не только не могут служить делу мира и безопасности в Европе, но, напротив, серьезно осложняют обстановку в Европе и неизбежно вызовут усиление гонки вооружений со всеми ее опасными последствиями для всех европейских, и не только европейских государств.

Если на стороне указанных военных группировок в Европе будут увеличиваться армии, военная авиация и другие средства вооружения и дело дойдет до восстановления агрессивного германского милитаризма, то другие государства Европы неизбежно вынуждены будут принять эффективные меры для самозащиты, для предотвращения нападения. Из этого следует, что все государства, заинтересованные в обеспечении мира и безопасности в Европе, должны стремиться не допустить восстановления германского милитаризма, предупредить возможность усиления гонки вооружений и содействовать объединению усилий всех европейских государств в деле обеспечения безопасности в Европе.

Признавая, что урегулирование германского вопроса является главной задачей в деле укрепления мира в Европе, правительства СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании считают, что для решения германского вопроса прежде всего необходимы:

Отказ от планов ремилитаризации Западной Герма-

нии и ее вовлечения в военные группировки, что устранит главное препятствие на пути воссоединения Германии на миролюбивых и демократических основах;

Достижение договоренности о проведении в 1955 году общегерманских свободных выборов и образование на этой основе общегерманского правительства единой, демократической, миролюбивой Германии.

Тогда станет, наконец, возможным заключение мирного договора с Германией, что необходимо для упрочения мира в Европе.

Следует признать, что вывод оккупационных войск с территории Восточной и Западной Германии, как это было предложено Советским Союзом, во многом содействовал бы сближению обеих частей Германии и решению задачи восстановления единства Германии.

Обеспечение безопасности в Европе требует, чтобы между заинтересованными державами было достигнуто соглашение по вопросу об объединении Германии, как это соответствует интересам всех миролюбивых народов Европы и самого германского народа. Принятый Соединенными Штатами Америки, Францией и Англией курс на ремилитаризацию Западной Германии и ее вовлечение в военные группировки исключает возможность такого соглашения. Этот курс не только не содействует обеспечению европейской безопасности, но в глазах всех миролюбивых народов является выражением политики, которая угрожает сохранению мира в Европе.

Подлинная безопасность в Европе может быть обеспечена лишь в том случае, если вместо создания замкнутых военных группировок одних европейских государств, направленных против других европейских государств, будет создана система коллективной безопасности в Европе. Такая система безопасности, основанная на участии всех европейских государств, независимо от их общественного и государственного устройства, позволила бы объединить усилия европейских государств в интересах обеспечения мира в Европе. Разумеется, что при этом должно быть обеспечено равноправное участие германского народа в решении этой общевосточной задачи. В такой системе коллективной безопасности могли бы участвовать и Соединенные Штаты Америки, вместе с другими государствами, несущими ответственность за урегулирование германского вопроса, имеющего решающее значение для обеспечения мира в Европе.

Общевосточная система коллективной безопасности должна предусматривать принятие государствами — ее участниками обязательства разрешать все споры, которые могут возникнуть между ними, в соответствии с требованиями Устава Объединенных Наций таким образом, чтобы не ставить под угрозу мир и безопасность в Европе. Эта система должна предусматривать консультации всякий раз, когда, по мнению любого из государств-участников, возникает угроза вооруженного нападения в Европе, в целях принятия эффективных мер для устранения подобной угрозы. Для того, чтобы быть эффективной, эта система должна предусматривать, что нападение на одно или несколько государств в Европе будет рассматриваться как нападение на всех участников соответствующего общевосточного договора и каждый его участник будет оказывать помощь государству, подвергнутому нападению, всеми доступными ему средствами, включая применение вооруженной силы, в целях восстановления и поддержания мира и безопасности в Европе.

Создание такой общевосточной системы коллективной безопасности полностью отвечало бы требованиям укрепления международного сотрудничества в соответствии с принципами уважения независимости и суверенитета больших и малых государств, а также невмешательства в их внутренние дела. Создание такой системы коллективной безопасности во многом облегчило бы и возможность разрешения германской проблемы, поскольку оно исключает превращение Западной Германии в милитаристское государство и создает условия, благоприятствующие восстановлению единства Германии.

Организация коллективной безопасности в Европе и объединение Германии на миролюбивых и демократических основах есть тот путь, который обеспечит развитие Германии, как одной из великих держав. В отличие от милитаристского пути, по которому направлялось развитие Германии в прошлом и который неоднократно приводил к самым тяжелым последствиям для германской нации, воссоединение Германии в условиях установления коллективной безопасности в Европе открывает широкие возможности для подъема германской мирной экономики, ее промышленности и сельского хозяйства, для развития широких экономических связей Германии с другими странами, особенно со странами Восточной Европы и странами Азии с их огромным населением и неисчерпаемыми ресурсами. Развитие Германии в условиях мира и при наличии ее развитых экономических связей с другими государствами создало бы для ее промышленности широкие рынки, обеспечило бы занятость ее населения, способствовало бы повышению его жизненного уровня.

(Окончание см. на 3-й стр.).

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительство СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании

(Окончание. Начало см. на 1-й, 2-й стр.)

Судьба Германии, как великой державы, таким образом, тесно связана с тем, пойдет ли она по пути мирного развития и сотрудничества со всеми другими европейскими государствами, или же она пойдет по пути подготовки новой войны. Путь мирного развития и международного сотрудничества, которым идет Германская Демократическая Республика, ведет к возрождению Германии и ее процветанию. Другой путь, по которому Западную Германию стремятся направить германские милитаристы, ведет к новой войне и, стало быть, к ее превращению в зону огня и истребления.

Все это говорит о том, что подлинные национальные интересы германского народа неотделимы от интересов мира и установления эффективной системы коллективной безопасности в Европе.

Государства — участники настоящего Совещания полностью присоединяются к тем принципам, которые были сформулированы в проекте «Общеввропейского договора о коллективной безопасности в Европе» представленном Правительством СССР, и призывают все европейские государства совместно рассмотреть указанные предложения, отвечающие требованиям обеспечения прочного мира в Европе. Они выражают также готовность рассмотреть и любые другие предложения по этому вопросу с целью выработки такого проекта Договора о европейской коллективной безопасности, который был бы приемлем для всех заинтересованных государств.

Государства — участники настоящего Совещания глубоко убеждены в том, что безопасность в Европе, основанная на указанных выше принципах и укрепленная дружественными отношениями между европейскими государствами, позволила бы покончить с таким положением, когда Европа периодически подвергается опустошительным войнам с неисчислимыми жертвами для европейских народов.

В ближайшее время в парламентах некоторых западных государств ожидается рассмотрение вопроса о ратификации парижских соглашений. Со стороны официальных кругов некоторых государств, все больше усиливается нажим на парламентах и общественные круги, чтобы навязать ратификацию этих соглашений.

В связи с этим Правительства СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании считают своим долгом обратить внимание всех европейских государств, и особенно государств — участников парижских соглашений, что

ратификация этих соглашений будет представлять собой акт, направленный против сохранения мира и на подготовку новой войны в Европе. Такая ратификация в большей степени осложнит все положение в Европе и подорвет возможности урегулирования неразрешенных европейских проблем и, прежде всего, германской проблемы.

Ратификация и осуществление этих соглашений, усиливая опасность войны, будут представлять угрозу для национальной безопасности миролюбивых государств Европы и особенно для государств — соседей Германии.

Эта угроза возникает вследствие того, что государства — участники парижских соглашений все больше развертывают свои военные и экономические мероприятия против миролюбивых государств Европы. Теперь они дошли до того, что вступили в военный блок с германским милитаризмом, приступают к осуществлению своими руками ремилитаризации Западной Германии, угрожают дальнейшему мирному существованию государств, не участвующих в их военных группировках. Вооруженные силы государств — участников парижских соглашений будут включать теперь западногерманскую армию, возглавляемую гитлеровскими генералами. При таких условиях дальнейшее проведение политики «с позиции силы» будет прямо опираться на возрождающийся германский милитаризм, что во многом приближает опасность новой войны в Европе.

Создавшееся положение ставит в порядок дня задачу объединения усилий государств, представленных на настоящем Совещании, с целью обеспечения своей безопасности. Миролюбивые государства вынуждены предпринять безотлагательные меры к тому, чтобы агрессивным силам указанного военного блока западных держав противопоставить объединенную мощь миролюбивых государств в интересах обеспечения своей безопасности.

Государства — участники настоящего Совещания заявляют о своем решении осуществить, в случае ратификации парижских соглашений, совместные мероприятия в области организации вооруженных сил и их командования, равно как и другие мероприятия, необходимые для укрепления своей обороноспособности для того, чтобы оградить мирный труд их народов, гарантировать неприкосновенность их границ и территорий и обеспечить защиту от возможной агрессии.

Все эти мероприятия находятся в соответствии с неотъемлемым правом государств на самооборону, с Уставом Организации Объединенных Наций и с ранее заключенными договорами и соглашениями, направленными против возрождения германского милитаризма и на предупреждение новой агрессии в Европе.

Государства — участники настоящего Совещания

договорились вновь рассмотреть положение в том случае, если бы парижские соглашения были ратифицированы, с целью принятия должных мер для обеспечения своей безопасности и в интересах поддержания мира в Европе.

Государства — участники настоящего Совещания полны решимости и впредь настаивать на создании в Европе системы коллективной безопасности, будучи убеждены в том, что только совместные усилия европейских государств способны создать основу для прочного и длительного мира в Европе. С этой целью они и впредь готовы сотрудничать с другими европейскими государствами, которые изъявляют желание идти по этому пути.

Правительства государств — участников Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе глубоко убеждены в том, что их политика, направленная на укрепление мира и всеобщей безопасности, а также намеченные настоящим Совещанием мероприятия отвечают интересам наших народов, равно как и интересам всех других миролюбивых народов.

Народы Советского Союза, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании и Германская Демократическая Республика заняты мирным созидательным трудом. Их усилия направлены на дальнейший подъем экономики и культуры, на неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся и вместе с тем на обеспечение прочной защиты их великих социалистических завоеваний. В мире нет такой силы, которая была бы способна повернуть колесо истории вспять и помешать строительству социализма в наших странах.

Народы наших государств сознают, что парижские соглашения значительно усилили угрозу новой войны. Но они не допустят того, чтобы развитие событий застало их врасплох.

Наши народы уверены в своих силах, в своих неисчерпаемых ресурсах. Никогда еще силы мира и социализма не были так могучи и не были так сплочены, как теперь. Всякие попытки напасть, развязать войну и нарушить мирную жизнь наших народов встретят сокрушительный отпор. И тогда наши народы, опираясь на сочувствие и поддержку других народов, все сделают для того, чтобы уничтожить силы агрессии и чтобы восторжествовало наше правое, справедливое дело.

Наши народы хотят жить в мире и иметь дружественные отношения со всеми другими народами. Именно поэтому, всемерно отстаивая и дальше интересы мира и всеобщей безопасности, они сделают все необходимое, чтобы обеспечить дальнейший мирный путь своего развития и должную безопасность своих государств.

Всесоюзное совещание строителей

На вечернем заседании Всесоюзного совещания строителей 2 декабря первым выступил главный конструктор специального конструкторского бюро «Главстроммашина» лауреат Сталинской премии тов. А. А. Мелия. Он предлагает расширить производство облицовочных керамических плиток полусухого прессования.

Секретарь МК КПСС тов. В. В. Гришин остановился в своем выступлении на вопросах строительства в Московской области. В этом году на сооружение жилых домов, школ и больниц, детских учреждений в области ассигновано в два с половиной раза больше средств, чем в 1950 году.

Несмотря на бесспорные успехи ряда строительных организаций, план жилищного и культурно-бытового строительства в целом по области выполняется неудовлетворительно.

В Московской области осуществляется большое строительство в колхозах и МТС, говорит тов. Гришин. В этом году сооружаются 82 новые машинно-тракторные станции, уже построено много животноводческих помещений, силосных башен, теплиц. Но в сельском строительстве еще недостаточно применяются долговечные материалы, в частности, сборные железобетонные конструкции.

Директор цементного завода «Гигант» тов. П. Ф. Зикин рассказал о том, как коллектив предприятия борется за увеличение выпуска цемента.

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Н. Шелепин остановился на уча-

стии молодежи в осуществлении грандиозных планов строительства. На стройках занято около 2 миллионов молодых рабочих, в том числе свыше 330 тысяч комсомольцев. Из среды молодежи выросло немало новаторов производства, передовиков соревнования.

Тов. Шелепин вместе с тем отметил, что многие комсомольские организации строков не выступают активными помощниками партийных организаций в борьбе за повышение качества и снижение себестоимости строительства, против беззащитности. На некоторых стройках имеют место неправильное отношение хозяйственных руководителей к нуждам и запросам молодых строителей, серьезные недостатки в организации технического обучения.

О недостатках в промышленном и жилищном строительстве в Ростовской и Каменской областях говорил управляющий трестом «Ростовшхатстрой» тов. А. К. Бекетов.

Управляющий Ленинградским трестом Министерства строительства тов. Е. Г. Стржалковский отметил увеличивающийся из года в год объем жилищного строительства в Ленинграде. За последние два года оно поднято на более высокий технический уровень. На стройках работает много мощной техники, позволившей увеличить применение сборных конструкций, снизить трудоемкость работ.

Оратор говорит и о больших недостатках в работе. Некоторыми строительными трестами в Ленин-

граде не обеспечивается выполнение планов. Сильно отстает ввод в эксплуатацию жилых площадей.

Слово предоставляется известному новатору, начальнику цеха механизации «Сталинградгидростроя» Герою Социалистического Труда тов. Д. А. Слепухе. Он говорит, что на строительстве Сталинградской ГЭС создана мощная производственная база, выполнен значительный объем работ по строительству основных сооружений будущей гидроэлектростанции. Однако на стройке еще плохо используются механизмы. За 9 месяцев этого года экскаваторный парк потерял почти половину времени из-за простоев на ремонте и организационных неполадок.

Выступает Заместитель Министра нефтяной промышленности СССР С. З. Гинзбург. Особое внимание он обращает на необходимость создания постоянных кадров строителей.

Тов. Гинзбург говорил также о серьезных недостатках в планировании капитального строительства, о необходимости укрупнения строительных организаций.

В Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжает работу Всесоюзное совещание строителей, архитекторов и работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций, созданное ЦК КПСС и Советом Министров СССР.

3 декабря состоялось очередное

заседание. В правительственных ложах — товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрушев, Н. М. Шверник, М. А. Сулов, Н. Ш. Шаталин.

В зале находятся гости — строители, прибывшие из зарубежных стран.

В порядке дня совещания — обсуждение докладов.

Слово предоставляется Председателю исполкома Харьковского горсовета тов. А. Ф. Михайлику. Коротко осветив послевоенное строительство в Харькове, он останавливается на недостатках в планировании и осуществлении строительных работ в городах.

Доцент Московского инженерно-экономического института имени Серго Орджоникидзе тов. Б. Я. Ионас говорил о вопросах экономики и организации строительных работ. Очень часто строительство сильно удорожают ничем не оправданные излишества в архитектуре.

Выступает начальник Главного управления трудовых резервов при Совете Министров СССР тов. Г. И. Зеленко. За время своего существования, говорит он, школы фабрично-заводского обучения и ремесленные училища подготовили свыше двух миллионов рабочих строительных профессий. Однако за последний год подготовка новых строительных рабочих в учебных заведениях трудовых резервов необоснованно сократилась.

Тов. Зеленко говорит о неправильном размещении по экономическим районам страны сети учебных заведений, готовящих кадры строителей.

Министр финансов СССР тов. А. Г. Зверев говорит о том, что строители недостаточно борются за сокращение сроков и снижение стоимости работ, применение наиболее экономичных строительных материалов и конструкций, выявление и максимальное использование внутренних резервов. Удорожают строительство невыполнение работ в установленный срок, неудовлетворительное использование машин и механизмов, невыполнение заданий по внедрению сборных конструкций и блоков. При планировании капитального строительства допускается распыление средств по множеству объектов.

Тов. М. П. Перепелицина, директор Гипроздрава говорила о необходимости большего внимания, которое должны проявлять промышленные Министерства и проектные организации к строительству лечебных зданий.

Заместитель Председателя Госплана СССР тов. И. Е. Опарин остановился на отдельных недостатках планирования строительства.

Управляющий трестом «Магнитострой» тов. М. Е. Гуревич большое внимание уделил вопросам структуры строительных организаций.

Совещание продолжает свою работу. (ТАСС.)

ТРУДЯЩИЕСЯ СЫЗРАНИ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ДЕКЛАРАЦИЮ СТРАН — УЧАСТНИЦ МОСКОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ

Грозное предупреждение агрессорам

В паровозном цеху станции Сызрань 1-я состоялся митинг, посвященный окончанию работы Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Присутствующие с огромным вниманием слушают текст Декларации участников Совещания европейских стран, которую читает секретарь партбюро паровозного депо тов. Хворягин.

Выступивший после прочтения Декларации мастер тов. Верхов заявил:

— С первых дней своего существования наше советское социалистическое государство проводит политику мира и дружбы между народами. Империалисты не раз пытались нарушить наш мирный труд, но всякий раз получали сокрушительный отпор.

Народы еще не забыли ужасов второй мировой войны, развязанной немецко-фашистскими извергами. Теперь агрессивные круги Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции вновь возрождают германский милитаризм. Шайке реваншистов из Западной Германии они дают в руки атомное оружие. Декларация европейских государств разоблачает поджигателей войны и предусматривает принятие коллективных мер для их обуздания. Поэтому мы горячо одобряем Декларацию европейских стран, выражающую стремление народов к миру. Своим самоотверженным

трудом мы и дальше будем крепить мощь нашей Родины — оплот мира во всем мире.

На митинге в вагонном депо станции Сызрань 1-я выступил кривельщик тов. Лапшин. Он заявил:

— Я горячо одобряю Декларацию участников Московского Совещания потому, что этот документ выражает мысли и чаяния всех советских людей, стремящихся жить в мире и согласии с народами других стран.

С речами выступили также мастер тов. Николаев, медник тов. Исмаилов, токарь тов. Цыпленков и другие. Они призвали рабочих еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и советского правительства, повысить бдительность и самоотверженным трудом крепить дело мира.

Участники митингов в единодушно принятых резолюциях горячо одобрили текст Декларации и заверяют Центральный Комитет КПСС и советское правительство, что самоотверженным трудом внесут достойный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества любимой Родины. Коллектив вагонного депо взял на себя обязательство досрочно — к 25 декабря — завершить годовой план по ремонту вагонов. Паровозники дали слово перевести сверх годового плана сотни тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

За мир и безопасность народов

Механический цех Батраковского асфальтового завода. Здесь многолюдно как никогда. Все рабочие, инженеры, техники и служащие собрались сюда на общезаводской митинг, посвященный окончанию работы Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Заместитель директора завода тов. Матвеев Н. А. рассказал собравшимся о Заключительном Коммунике и зачитал Декларацию Правительства, принимавших участие в Совещании.

Первым взял слово слесарь производственного цеха Иван Васильевич Бортнев. Он сказал:

— Наше родное правительство последовательно проводит политику мира и укрепления безопасности народов. Проявлением этой политики является Совещание в Москве и принятая на нем Декларация. От всей души я одобряю Декларацию и призываю всех рабочих и инженерно-технических

работников честным трудом крепить дело мира, постоянно повышать революционную бдительность.

Один за другим выступают слесарь механического цеха Столовский Ф. Т., работница производственного цеха Елина Л. В. и заведующий складом горного цеха Шумаев Г. И.

В единодушно принятой на митинге резолюции говорится, что коллектив завода одобряет Декларацию и еще теснее сплотит свои ряды вокруг Коммунистической партии и советского правительства, проводящих последовательную политику мира и дружбы между народами.

Многолюдные митинги трудящихся проведены также в паровозном и вагонном депо, вагонокопальных мастерских и других предприятиях Октябрьского района. На всех митингах горячо одобряется Декларация, принятая в Москве на Совещании европейских стран.

Путь к миру и всеобщей безопасности

В обеденный перерыв работники швейной фабрики собрались в красный уголок, чтобы ознакомиться с Декларацией, принятой Совещанием европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

— За ходом Совещания, — сказала работница тов. Пырова, — следил весь мир. В то время, как империалисты во главе с Соединенными Штатами Америки хотят вооружить Западную Германию и тем самым положить начало подготовке новой мировой войны, миролюбивые страны Европы предлагают заключить договор о коллективной безопасности. Народы мира не хотят войны. Поэтому Декларация миролюбивых стран встречает поддержку и одобрение всех народов. Что касается советских людей, то мы от всей души приветствуем и

одобряем Декларацию и обещаем приложить все свои силы на дальнейшее укрепление экономического могущества нашей Родины.

Затем слово взяла швейница тов. Дороннова. Она заявила, что мы, советские люди, не можем безразлично относиться к процессам империалистических поджигателей новой войны. Мы войны не хотим и поэтому должны принять все необходимые меры к ее предупреждению. Наша задача — повысить бдительность и дальше укреплять наше социалистическое государство.

Выступившие работницы тт. Анохина, Блюшкина, диспетчер Новикова горячо одобрили принятую Совещанием европейских стран Декларацию и призывали увеличить производительность труда и повысить бдительность.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

Нина Георгиевна Завалко

Когда в семье шла речь о будущем Нины, отец говорил:

— В счастливую пору растешь, дочка. В нашей стране человек может стать кем захочет, лишь бы было желание да способности: артистом и токарем, инженером и каменщиком, врачом и поваром.

— А повар это важно? — перебивая отца, спрашивала Нина.

— Все важно, если человек любит свое дело и отдается ему всем сердцем. — И спрашивал, — куда тебя больше тянет?

Нина Георгиевна Завалко родилась в семье сапожника. В средней школе она вступила в ряды ВЛКСМ. Окончила учебу в суровые дни войны. В ноябре 1942 года она вступила в ряды Советской Армии. Работала радисткой, обеспечивая боевую связь.

В 1944 году Нина Завалко вступила в кандидаты партии, а в апреле 1945 года стала членом Коммунистической партии Советского Союза.

После демобилизации из армии Нину Завалко направили на работу в промысловую артель заместителем председателя по организационно-массовой работе. Работая, она начала учебу на заочном отделении Ташкентского юридического института, а в 1949 году перешла на очное его отделение.

В 1951 году молодого юриста Нину Завалко избрали народным судьей 2-го участка Центрального района нашего города. За первые три года самостоятельной работы Нина Георгиевна разбирала множество дел.

Нина Георгиевна отдается делу всей душой. При этом она проявляет себя требовательной к нарушителям правил советского общежития судей, внимательным и отзывчивым при защите прав трудящихся.

Об этом можно рассказать много.

В семье Матвеевых произошла беда. Тяжело заболела дочь. Врачи сумели спасти ей жизнь, но полное выздоровления не наступило. Девушка осталась инвалидом. К тому времени у ее родителей произошел разрыв. Дочь осталась жить с матерью.



Кандидат в народные судьи
Нина Георгиевна
ЗАВАЛКО.

— Отец мне поможет, — думала девушка.

Но Матвеев, к этому времени получивший высшее образование, и которому было доверено руководство одной из школ взрослых, оказался человеком черствым и бездушным. У Матвеева не только не осталось чувства отцовского долга, но он попытался даже обойти советский закон, гласящий, что в случае инвалидности, родители обязаны поддерживать материально детей и после их совершеннолетия.

Отцом — отступником и нарушителем советских законов и занялась Нина Георгиевна. При разборе дела было вынесено решение, обязывающее Матвеева выплачивать дочери ежемесячно 250 рублей.

— Неправильно, — раскричался Матвеев. — Не верю врачам.

Нина Георгиевна направила девушку на врачебную комиссию. Инвалидность ее была подтверждена.

— Неужели придется платить? — то и дело звонил Матвеев судье.

Слушая это, Нина Георгиевна еще и еще раз говорила себе «Правильно выбрала свой путь, ибо еще ходит по земле такие, как Матвеев, для перделки ко-

торых нужна упорная и кропотливая работа».

Вскоре после этого пришлось разбирать дело о нарушении Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении охраны личной собственности граждан». Нарушителями ее выступили учащийся техникума и его приятель, не имевший определенных занятий. Напившись пьяными, они отняли у девушки коньки с ботинками.

— Мы пошутили, — оправдывался на суде парень без определенных занятий.

— Скверная шутка, — заметила Нина Георгиевна. — Этот путь чреват дурными последствиями. Он может привести вас к гибели.

— Виноват, — не выдержав настойчивого взгляда судьи, — сказал учащийся. — Но прошу поверить, что... — Волнуясь, он оборвал фразу и опустил голову. — Судите.

Закон гласил: за посягательство на личную собственность полагается лишение свободы в исправительно-трудовых лагерях от 6 до 8 лет. Посоветовавшись, суд определил:

— Учитывая молодость нарушителей, их первую судимость, а также малозначительность похищенного ими, применить условную меру наказания.

— Помните, однако, — разъяснила Нина Георгиевна подсудимым, — что при повторном нарушении советских законов, эта условная мера будет отменена.

— Запомним, — заявили подсудимые. — И сами запомним и другим скажем.

Наряду с другими делами, немало возникает и таких, где приходится отстаивать трудовые права трудящихся.

Кандидатура Нины Георгиевны Завалко в народные судьи Центрального района выставлена коллективом комбайнового завода и поддержана многими другими коллективами предприятий.

Трудящиеся второго избирательного округа глубоко уважают Нину Георгиевну Завалко и в день выборов народных судей — 12 декабря единодушно изберут ее своим народным судьей.

К. Орлов.

Отчет народного судьи перед избирателями

На днях в агитпункте при избирательном пункте № 13 собралось немало избирателей. С отчетным докладом о работе народного суда 1-го участка Центрального района выступила народный судья тов. Анисенкова Т. А.

Доклад судьи избиратели слушали внимательно. Как только он окончился, некоторые слушатели изъявили желание выступить. В частности, слово взяли тт. Сальников и Маркушин. Они

говорили о воспитательной роли суда, наказывали кандидату в народные судьи тов. Анисенковой строго бороться со всеми проявлениями нарушений прав граждан и советских законов, со всеми уродливыми явлениями быта.

Выступая, тов. Маркушин призвал избирателей в день выборов — 12 декабря отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Собрание приняло решение, в

котором дало наказ народному судье чаще отчитываться перед избирателями, шире проводить разъяснительную работу, решительнее вести борьбу с хулиганами и нарушителями общественного порядка, тверже стоять на страже государственных интересов и прав граждан.

Н. Дрожилов,
заведующий агитпунктом.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСДРАМТЕАТР

5 декабря

Днем

«КТО СМЕЕТСЯ
ПОСЛЕДНИМ»

Вечером

«СОМОВ И ДРУГИЕ»

Начало в 8 часов вечера.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

Новый художественный фильм-

комедия

«СТРЕКОЗА»

«Звезда»

Днем и вечером

«ПО СЛЕДАМ ВРАГА»

Добровольное пожарное

общество гор. Сызрани

заклучает договора на 1955 год с предприятиями и учреждениями гор. Сызрани на очистку труб и ремонт отопительного хозяйства.

Предприятия и учреждения, заключившие договора, будут обслуживаться в первую очередь.

Добровольное пожарное общество.

Пименов Василий Петрович, проживающий в г. Сызрани, улица Лермонтова, 8, возбуждает дело о расторжении брака с Пименовой Анастасией Герасимовной, проживающей в г. Сызрани.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района г. Сызрани.

Жарехин Михаил Федорович, проживающий в поселке Нефтяников, Раменская улица, 53, возбуждает дело о расторжении брака с Шрейбер Екатериной Георгиевной, проживающей в поселке «Строитель», барак № 14, квартира № 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 участка Промышленного района гор. Сызрани.

Григорова Елизавета Андреевна, проживающая в г. Сызрани, Сады Воложка, 3, возбуждает дело о расторжении брака с Григоровым Михаилом Васильевичем, проживающим в г. Куйбышеве, улица Максима Горького, 126.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3 участка Центрального района гор. Сызрани.